



Konec civilní služby **Tisková zpráva**

V návaznosti na zásadní změny v rozsahu branné povinnosti, jejichž cílem je plná profesionalizace Armády České republiky, navrhuje Ministerstvo obrany zrušení povinných druhů vojenské služby (základní a náhradní služby a vojenských cvičení) **k 31.12.2004**. Vojáci, kteří vykonávají základní vojenskou službu, by měli být propuštěni dne **22.12.2004**.

Ministerstvo práce a sociálních věcí proto připravilo návrh zákona, podle kterého by měl být, ke stejnému datu, zrušen také institut civilní služby. Současně - k 22.12.2004 - by měli být propuštěni z civilní služby mladí muži, kteří ji vykonávají. V návrhu se počítá také s tím, že nevykonaná civilní služba nebo její nevykonaná část bude prominuta. Návrh ještě musí schválit vláda České republiky a Parlament ČR.

Vzhledem k tomu, že občané, kteří mají povinnost civilní službu vykonat, nenastupují k jejímu výkonu v přesně stanoveném termínu, jako je tomu u vojenské služby (základní nebo náhradní), není možné říct, od kterého data už nebudou k výkonu civilní služby povoláváni. Nicméně pro organizace není příliš výhodná civilní služba, která je kratší než tři měsíce (je potřeba dotyčného občana zapracovat). MPSV proto doporučuje pověřeným obcím, aby od července 2004 mladé muže k výkonu civilní služby už nepovolávaly.

Návrh předloží Ministerstvo práce a sociálních věcí vládě nejpozději do 2. 4. 2004.

Organizace, ve kterých civilkáři v současné době působí, se budou muset s jejich odchodem vypořádat samy. MPSV se zabývá úvahou, že by je mohli nahradit například absolventi, kteří by tak vykonali absolventskou praxi. Tato místa se dají využít také v rámci Aktivní politiky zaměstnanosti (APZ). Potenciální zaměstnavatelé se mohou informovat o možnostech použití nástrojů APZ a potřebném postupu na útvaru trhu práce místně příslušného ÚP.

K 29. 2. 2004 evidovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí celkem 42 107 mladých mužů, kteří jsou povinni vykonat civilní službu. Z toho ji vykonávalo 10 526. Na povolání čekalo 31 581.

Oblasti, ve kterých civilkáři působí, jsou čtyři: **zdravotnictví – 2 118, sociální oblast – 1 522, ochrana životního prostředí – 504 a ostatní – 6 382** (například knihovny, Akademie věd, sportovní sdružení apod.).